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Komentář: Miroslav Slezák nám pověděl, jaké to bylo působit jako profesionální hokejista a trenér 

tenisu v období komunismu i v emigraci. Narodil se roku 1947 v Chomutově, kde se těmto sportům 

věnoval od raného dětství. 

Miroslav Slezák (pamětník):  

 „Díky tomu, že byli moji rodiče v tenisovém klubu poměrně dobře známí a byli tam od začátku, tak 

jsem měl možnost se tam integrovat. Tenkrát v tenise neexistovali trenéři, tam byla zeď – běž na zeď 

a až se to naučíš, tak můžeš jít na kurt. Ten hokej byl to automaticky přechod z bende hokeje, z těch 

ulic se šlo potom, když byla ta možnost, tak se šlo hrát hokej. Chomutov tehdy stavěl zimní stadion 

novej.“ 

Petr: V srpnu 1968 pracoval Miroslav Slezák jako brigádník v Hamburku. V té době došlo v 

Československu k invazi vojsk Varšavské smlouvy. Byl to pro něho opravdu šok. 

Miroslav Slezák (pamětník):  

 „Ten den, toho jedenadvacátého mně jako říkali, že Rusové jako vpadli do Česka, jako co já jako na 

to. Tak jsem říkal – no jó, ty Rusové jsou tady často, tenkrát tady byli na těch manévrech, pak jsem se 

dozvěděl, že to není o těch manévrech, že je to trochu něco horšího.“ 

Komentář: Navzdory okupaci se vrátil do Československa.  

Nová situace v zemi byla pro rodinu Miroslava Slezáka natolik těžká, že se rozhodla emigrovat do 

západního Německa. 

 Miroslav Slezák (pamětník):  

„Na podzim v tom 1968 vracel jsem se jako jeden z mála lidí, který šli vojáci ne z Česka ven, ale do 

Česka, což byla taková trošku ironie. “ 

Komentář: Na pozvání známé se jim podařilo dostat přes hranice do Mnichova. Zpočátku měla 

rodina těžké životní podmínky a vysněná práce profesionálního sportovce se na čas rozplynula. 

Miroslav Slezák (pamětník):  „Nešel jsem za hokejem určitě, protože v tu dobu v Německu byl více 

méně (vystřihnout - privátní, ne privátní ) zájmový sport, takže když jsi si chtěl zahrát hokej, tak jsi si 

mohl zahrát, ale aby tě tam nějak zaměstnali, ale aby ti nějak pomohli, to neexistovalo, to tenkrát 

nešlo.“ 

Komentář: Začal tedy působit jako tenisový trenér a později_ jako technik ve stavební firmě.  

Miroslav Slezák (pamětník) „Pak teprve jsem se po dvou letech znova vrátil k hokeji.“ 

Komentář: Jeho hokejová kariéra začala stoupat. Vrcholem byla účast na mistrovství světa v ledním 

hokeji v roce 1977.  

Miroslav Slezák (pamětník):  



Miroslav Slezák (pamětník):  „Po už po těch sedmi nebo osmi letech jsem dostal občanství, německé, 

takže jsem mohl hrál za nároďák, no ale bohužel jsem nemohl hrát delší dobu, protože za a) mě už 

bylo tenkrát třicet let, což jako nebylo úplně jako nejlepší nejmladší věk na nároďák, ale to mistrovství 

světa ve Vídni jsem odehrál v pohodě. Pro mě byla, to národní mužstvo bylo taková, dalo by se říct, 

zpětná odměna za ty leta toho hokeje v Německu.“ 

Komentář: Po ukončení hokejové kariéry pan Slezák založil stavební firmu. Po Sametové revoluci 

koupil v Čechách zámek, který zrenovoval. Dnes bydlí střídavě na zámku Nový Berštejn, v Praze a 

Německu.  

 

 

 

 

  

 

 


